

车用空调检查维护及维修方法

现今的载人车辆,多半都配备了空调。对于一名驾驶员来说,正确使用和维护车内的空调设施,不仅能节省油耗,提高空调效果,也有益于身体健康。

在夏季来临之时,驾驶员应对自己的爱车进行全面的检查维护,尤其对空调的压缩机、冷凝器、蒸发器、空调管路及电气线路等要进行细致地检查。当确认没有毛病后,再对空调系统进行杀菌除臭处理,消除空调系统滋生的真菌和霉菌,让车内空气保持清新和洁净。与此同时,为了减轻太阳辐射,可在车窗玻璃上贴上太阳膜,从而有效地遮挡和反射夏季阳光。

车辆空调不要把温度调得太低。尤其室外气温较高时,如果车内温度调得过低,势必要消耗更多的油量,驾驶员和乘客也容易患上“汽车空调病”,影响身体健康。一般来说,车厢内外温度差在10度以内为宜。同时,最好不要在空调车内吸烟,毕竟车内容积有限,而一般车辆的排烟功能也不是太强。行车过程中遇到

交通堵塞时,不要仅仅为了提高空调效能而使发动机以较高转速运转,以免影响发动机和空调压缩机的使用寿命。有些驾驶员,特别是一些给领导开车的司机,当车辆在停候状态时,习惯在开着空调的车厢里睡觉,以为这样很惬意。其实这种习惯并不好,因为车内通风性差,开着空调睡觉,可能会因为发动机排出的一氧化碳气体渗漏到车厢内而使人中毒。最安全的休息方法是把车子开到荫凉处,关闭空调,开启车窗,小憩一会。

还有许多驾驶员,当钻进停在烈日中温度很高的车厢时,立刻就使用空调。以为这样车厢内的温度就会迅速降下来。其实,这也是个误解。停在烈日中的车辆,由于花房效应的缘故,车厢内气温可比车厢外气温高出很多。所以,应该打开车窗,让车厢内外的空气进行热交换,车厢里面的气温很快就会下降到与外面的气温一样。这时再关闭车窗,根据需要开启空调。

(大河)

高温加速细菌繁殖

车内用餐或导致中毒

近日,来自英国的科学家发现,在详细检查测试用车的门把手、方向盘、排挡杆、中控台、收音机、坐垫等一切车内饰部件后,科学家们发现了大量细菌的存在,从葡萄球菌到蜡状芽孢杆菌等等。这些听起来就不太健康的细菌被证实将有可能导致人体食物中毒,出现腹泻、呕吐、头昏的症状,而在车内用餐的习惯很容易使得这些细菌顺利从口腔进入人体,从而诱发上述问题。

事实上,研究表明将近70%的人都曾在车内用餐,而这些人正面临着这样或那样的健康威胁。当然,不一定你在车里吃一次便当,就会得病,但是这种饮食习惯无疑会加大得病的几率。

你可千万别以为强烈的太阳光能够帮你杀死车内这些可恶的细菌,恰恰相反,上升的温度反而会使这些细菌加速繁殖,从而更快地攻击人体的免疫系统。此外,很多人习惯在车里放一些食品,要知道,车内食物囤积久了很容易过期,而且在夏季暴晒的天气里,车内气温往往比室外更高,高温很容易造成食物变质。还有后尾厢的那些矿泉水,赶快搬离车内吧,矿泉水的塑料瓶包装在高温下会产生对人体有害的化学物质,同样会加大你患病的机会。所以,那些喜好在车里用餐,或是因没时间只好在车里吃早餐的同志们,还是放弃这个坏习惯吧。

(慧聪)

广告

车主注意

汽油添加剂不宜经常用



汽油添加剂是为了弥补汽油在某些性质上的缺陷并赋予汽油一些新的优良特性,在汽油中需要加入的功能性物质,一般呈红色或黄色液体状。目前市场上比较常见的有甲醇汽油添加剂,含磷、不含磷汽油添加剂,含铅、不含铅汽油添加剂等。

针对车主的不同需求,添加剂还可分为辛烷值调整型、清洁型、防凝型、润滑型和改善排放型等。据粗略统计,我国目前有100余种汽油添加剂,市场上比较常见的规格是50毫升或70毫升,由于品牌和规格繁多,每瓶添加剂的价格从几元至几百元不等,目前大多数是以1:1000的比例添加。

使用汽油添加剂后效果并不明显,甚至有部分车主表示添加剂不仅不省油,而且还会腐蚀油管和发动机,对汽车伤害很大。其实,不考虑油品本身的问题,在燃油

中加入过多的添加剂也是不可取的,很多添加剂说明书并没有说明燃油杂质是被分解还是沉积在油箱内,若沉积在油箱内则有可能造成杂质,堵塞汽车喷嘴气门,大多数汽油添加剂更像是一种清洗性用品,不能经常使用。

很多商家向车主宣传,汽油添加剂能省油。实际上,汽油添加剂是不能直接节油的。燃油主要是依靠燃烧氢、碳释放热能来推动发动机做功,但加入添加剂不能让燃油的能量密度变大。

市面上宣称可以“节油”的添加剂,如抗暴性添加剂,实际上是一种燃烧抑制剂,通过抑制燃油的燃烧速度来延长使用时间,但这种添加剂加多了会使燃油不容易燃烧,这样就造成汽车耗油增多、排放加大、动力性变差。

(汽保)